

«ДРУЖБА» (Заря)

Самая болгарская среди одесских

Без этой команды не обходится ни один чемпионат Одесской области среди команд высшей лиги. Эта команда снискала лавры, как одна из самых стабильных и самобытных команд, в которой выступают исключительно воспитанники местной футбольной школы. И, наконец, эта команда славится своими болгарскими корнями. Все правильно, речь идет о футбольном клубе «Дружба» из села Заря Саратского района, которая завоевала бронзовые медали чемпионата Одесской области «Осень-2000». Результат, кстати сказать, довольно прогнозируемый, хотя при всем при этом, вынужден отметить и тот факт, что «бронзу» «Дружба» завоевала достаточно неожиданно... Именно с этого парадоксального факта мы и начали нашу беседу с президентом «Дружбы» Георгием Гавриловичем ЧИКЛИКЧИ и главным тренером команды Георгием Георгиевичем ВЛАЕВЫМ, которая проистекла сразу после завершения «бронзового» матча «Дружба» — «Украина-Союз», завершившегося победой «болгарских» футболистов со счетом 2:1. Успевали мы не только поговорить «за жисть» заревского клуба, но и посмотреть классный футбол, который в этот момент демонстрировали одесский «Сигнал» и овидиопольский «Днестр».

— Георгий Гаврилович, вы довольны результатом матча с «Украиной-Союз», и как вы расцениваете третье место, которое, наконец-то, завоевала ваша команда?

— Конечно же, я доволен результатом. Стать третьими в области после таких сильных клубов, как овидиопольский «Днестр» и одесский «Сигнал» — это очень почетно. Тем более, что к этой цели мы шли довольно давно, и вот мы ее добились. Таким образом, могу отметить, что на определенном этапе формирования команды, мы добились определенного прогресса. На достигнутом останавливаться не собираемся. Будем двигаться далее, к новым вершинам.

— То есть, в следующем году вы собираетесь поднять планку своих достижений?

— Несомненно. Если «Днестр» уйдет во вторую лигу национального первенства, то почему бы нам не побороться и за «золото» чемпионата Одесской области.

— Вы будете сохранять костяк этой команды, или возьмете курс на омоложение состава?

— Хороший вопрос. Мне кажется, что как раз пришло время вливания новых «свежей крови», тем более, что у нас есть резервы. Если вы обратили внимание, в «Дружбе» играют возрастные футболисты, и они уже не так свежи, как хотелось бы, хотя тот же Михаил Сулаков сегодня принес нам бронзовые ме-

дали, неплохо отыграл Зиновий Стоянов, сравнявший счет в матче, добрых слов заслуживает и Юра Степанов. Состав, конечно же, обновлять необходимо, но постепенно, не форсируя событий.

— Георгий Гаврилович, расскажите об истоках создания команды.

— Эта команда существует еще с 1965 года и является неизменным участником чемпионатов Одесской области среди команд высшей лиги. И всегда, что отрадно, мы играли исключительно воспитанниками своей футбольной школы. Этим может похвастаться не каждая команда областной лиги.

— Насколько я знаю, в Заре спорт развит на высоком уровне...

— Да, это правда. Основное население Зари — болгары. И для нас спорт — это святое. На сегодняшний день у нас наиболее массовым и популярным видом спорта является вольная борьба. Достаточно сказать, что в Заре есть свои чемпионы мира среди кадетов (юношей — прим. авт.), серебряные и бронзовые призеры первенств мира и Европы, вице-чемпионы Украины, призеры первенств Союза. Ну и, конечно же, не уступает по популярности в нашем поселке футбол. Кроме этого, скажу, что в Заре помимо спорта сильно развиты культурные мероприятия, есть свой оркестр, молодежный центр, так что мы не можем посотавать на то, что наша молодежь сегодня «прожигает» все свое свободное время на улице.

— Не так давно ваша команда выступала в финальных соревнованиях на призы всеукраинского клуба «Кожаный мяч»...

— Да, это так. Выиграв зональные соревнования, мы выехали в Крым и приняли участие в финальном турнире, который проходил в «Артеке» и, что отрадно, наши молодые ребята заняли в нем почетное 7-е место. Причем, что интересно, мы выставили к участию команду, которая была на год младше своих соперников из других го-

родов.

— Насколько мне известно, многие ваши воспитанники выступают ныне в командах мастеров других стран...

— К нам частенько приезжают селекционеры из команд, представляющих чемпионат Молдавии. В частности, мы достаточно плотно сотрудничаем с тираспольским «Тилигулом», в составе которого выступали наши воспитанники.

— Как вам уровень организации нынешнего чемпионата Одесской области?

— Уровень, что и говорить, достаточно высок и занять в этом чемпионате третье место было нелегким делом. И тем не менее нам удалось этого добиться. Единственный негативный момент, который меня «задел», это то, что нашим далеко не профессиональным футболистам приходится бороться с известными игроками, выступавшими в том же одесском «Черноморце». Например, в полуфинале чемпионата против нас играли такие футболисты, как Тимерлан Гусейнов, Владимир Галон, Александр Никифоров, Виктор Богатырь, Игорь Жабченко. Согластесь, в некотором смысле многие сельские коллективы поставлены в неравные условия по сравнению с тем же «Сигналом» или «Днестром», уровень которых намного превосходит уровень коллективов, которые представляют колхозные хозяйства.

— Но с другой стороны, тот же «Днестр» своим блестящим выступлением в Кубке регионов УЕФА установил планку стремления для других команд в области. Не хотите и вы в перспективе замануться на участие в чемпионате Украины в любительской лиге и Кубке регионов УЕФА?

— Все будет зависеть от уровня нашего материального благосостояния. Если будут финансы, то будут и достижения. Пока об этом можно только мечтать.

— Что вы можете сказать об организации чемпионата?

— Организован чемпионат отлично, но есть одно «но». Это игры по средам. Нам довольно трудно играть в будние дни, когда наши футболисты задействованы на работе в СПК «Дружба». Более того, мы таким образом ограничиваем своих болельщиков, которые не всегда имеют возможность приходить на стадион по средам. На мой взгляд, целесообразно было бы сверстывать календарь, в котором туры были бы запланированы на воскресные дни.

— А как у вас обстоит дело с посещаемостью стадиона, и в каком состоянии находится сама арена «Дружба»?

— Стадион «Дружба» сегодня является одним из показательных стадионов среди сельских футбольных баз. Нам действительно



Президент клуба — Георгий ЧИКЛИКЧИ

есть чем похвастаться. Вместимость нашего стадиона — 1000 мест, и каждый матч у нас проходит в праздничной атмосфере.

— Как собирается провести нынешнее межсезонье команда?

— Зимой, по всей видимости, мы сыграем в зимнем первенстве Одесской области, а по его завершению займемся исключительно тренировочным процессом и спарринговыми играми.

— В зимнем первенстве определенных задач перед командой ставить не будете?

— Почему же? Поборемся за высокие места. Впрочем, как и всегда. «Дружба» в этом плане никогда оригинальничать не откажется.

Главный тренер «Дружбы» Георгий Георгиевич ВЛАЕВ возглавил команду накануне второго тура чемпионата Одесской области «Осень-2000», сменив на этом посту Ивана Волкова, тренировавшего команду на протяжении четырех последних лет...

— Георгий Георгиевич, вы стали главным тренером «Дружбы» только этим летом. Не тяжело было сходу принять команду и повести ее к завоеванию медалей чемпионата?

— Конечно же, тяжело. Сами понимаете, в идеале новому наставнику необходимо время для «обкатки». Мне было бы проще, будь у меня хотя бы пара недель предсезонной подготовки. Впрочем, я очень хорошо знаю ребят, многие из которых начинали заниматься футболом под моим руководством.

— А что было самым сложным на начальном этапе вашей ра-



Главный тренер — Георгий ВЛАЕВ

боты?

— Сплотить коллектив. И, главным образом, восстановить нормальный контакт между ветеранами команды и молодыми футболистами. К счастью, на это не понадобилось много времени. Ребята понимали, что от них требуется и сами помогли мне создать нормальную атмосферу в коллективе. В принципе, это было единственным условием для того, чтобы «Дружба» могла претендовать на высокое место. Хотя, честно говоря, практически у всех наших поклонников был на сей счет весьма скептический взгляд, ибо после первого тура мы имели в своем пассиве поражение на своем поле.

— Но вы быстро наверстали упущенное и практически весь чемпионат шли в лидерах...

— Но не все так гладко складывалось, как это может показаться на первый взгляд. Приходилось слышать мнение, что, мол, нам досталась довольно «проходная» зона. С одной стороны, действительно, нам где-то повезло, ибо противостоять «Днестру» и «Сигналу» сегодня практически невозможно. Но и у нас собрались команды, которые имели все основания воспользоваться «отсутствием» овидиопольцев и одесситов, дабы пробиться в плей-офф. И если бы, например, весь свой потенциал реализовал измаильский «Дорожник», уж и не знаю, как бы сложилась ситуация в нашем зональном турнире.

— И тем не менее, вам удалось прийти к финишу на Юге первыми, а потом и очень удачно выступить в плей-офф...

— Опря же, здесь вся заслуга принадлежит ребятам, которые поверили тренерскому штабу и ру-

ководству команды.

— Тогда давайте и огласим имена героев Зари...

— Последний рубеж в этом сезоне в основном защищал Георгий Янев. Также равновесный Яневу голкипер у нас и Юрий Ганев, но он имел некоторые проблемы из-за повреждения. Всегда мог прийти на смену Яневу молодой Ваня Куртов, который чаще всего выступает за «Дружбу» в первенстве и Кубке Саратского района.

Оборона у нас, наверное, самая стабильная среди остальных команд областной лиги. Слева в защите играет самый опытный наш футболист Вячеслав Атанасов. На месте либеро — Иван Тропанец. Очень грамотный футболист, который всегда играет очень и очень надежно. Передний защитник Сережа Короленко, ну и справа — 17-летний студент Одесского гидрометинститута, мой сын, Андрей Влаев. Кстати, он является чемпионом Одессы среди вузов. Я бы хотел, пользуясь случаем, поблагодарить Георгия Борисовича Горденко за то, что он помогает Андрею становиться на ноги и как футболисту, и как человеку.

Линия полузащиты составлена в основном из опытных футболистов, которые на протяжении многих лет защищают цвета заревской «Дружбы». Это центральные «хавы» Юра Тропанец (опыта у него занимать), а также Константин Атанасов. Костя — это «мотор» команды. Он универсал, может сыграть технично, обвести, сильно и точно пробить по воротам, повести за собой партнеров по команде. Мы на него всегда возлагаем большие надежды.

Слева в полузащите выступают многоопытный Анатолий Волканов. Он очень силен в отборе мяча и хорош при подключении к атаке. Справа — Михаил Сулаков, который стал автором победного гола в ворота шевченковской «Украины-Союз» в матче за 3-е место чемпионата области. Кроме Сулакова на позиции левого полузащитника может сильно сыграть и молодой Сергей Златов, которому мы тоже нередко доверяем место основного состава.

Ну и, наконец, нападающие. Здесь равных Юрию Степанову и Зиновию Стоянову нет. Оба на протяжении всего этого сезона были настоящими лидерами коллектива. И мне бы хотелось, чтобы они помогли мне в дальнейшем в работе с молодыми футболистами «Дружбы».

— С планами команды на это межсезонье вы уже определились?

— Окончательно еще нет. Наверняка, сыграем в мемориале Сергея Раздорожнюка, в котором постараемся выступить как можно более успешней. Ну а кроме этого, будем готовиться дома и проведем ряд товарищеских матчей.



«ДРУЖБА» (Заря) — бронзовый призер переходного чемпионата Одесской области «Осень-2000»



Герой матча за 3-е место «Дружба» — «Украина-Союз», автор «бронзового» гола Михаил СУЛАКОВ

Из досье «ОДЕССА-СПОРТ» «ДРУЖБА» (Заря)

Команда основана в 1965 году.
Адрес клуба: Одесская обл., Саратский район, с. Заря, ул. Ленина, 159.
Телефоны: (248) 213-13, 56-23-6.
Стадион — «Дружба» (вместимость 1 000 зрителей).
Президент клуба — Георгий Гаврилович ЧИКЛИКЧИ
Главный тренер — Георгий Георгиевич ВЛАЕВ
Начальник команды — Иван Иванович ВОЛКОВ
Тренер юношеской команды — Юрий Владимирович ТРОПАНЕЦ
Врач команды — Марья Ивановна ИВАНОВА

Вратари	
Георгий ЯНЕВ	24.08.75
Юрий ГАНЕВ	08.03.63
Иван КУРТОВ	04.12.77
Полевые игроки	
Иван ТРОПАНЕЦ	11.04.74
Вячеслав АТАНАСОВ	07.02.75
Сергей КОЛЕВ	15.03.81
Руслан ВЛАЕВ	24.01.80
Юрий ЗЛАТОВ	17.06.82
Владимир КУЛИНСКИЙ	03.03.78
Константин АТАНАСОВ	17.11.76
Юрий ТРОПАНЕЦ	04.08.71
Владимир ЧИКЛИКЧИ	28.12.81
Сергей ЗЛАТОВ	23.07.82
Андрей ВЛАЕВ	13.09.81
Олег КУЛИНСКИЙ	19.10.77
Сергей КОРОЛЕНКО	19.08.72
Анатолий ВОЛКАНОВ	06.11.71
Зиновий СТОЯНОВ	23.09.62
Алексей РАЙЧЕВ	27.11.82
Михаил СУЛАКОВ	24.09.71
Геннадий ГЕОРГИЕВ	10.02.81
Главный тренер —	
Георгий ВЛАЕВ	